Pouť ke sv. Prokopovi, sv. Janu Nepomuckému a bl. p. Marii do Žďáru nad Sázavou

V úterý, 28.října, jsme se vypravili na pouť do Žďáru nad Sázavou. Po desáté hodině se většina účastníků sešla na hlavním nádraží v Brně. Poté jsme se vydali vlakem na cestu do Žďáru. I když v Brně bylo zataženo, tak cestou do Žďáru se začalo vyjasňovat a nakonec bylo krásné slunečné počasí. Když jsme tam dorazili, už na nás čekali další poutníci. Pak jsme se přesunuli ke kostelu sv. Prokopa a na faru. Přípravy na faře už byly v plném proudu. Otec Tomáš se ujal vaření pro asi 20 lidí a uvařil pravé italské jídlo, které se jmenovalo Bucatini Amatriciano. Nejprve ale všem vysvětlil, jak se má toto jídlo správně připravit a dal nám nejrůznější rady pro naše příští vaření doma. Oběd byl opravdu výborný a i přesto, že byl trošku pikantnější, chutnal všem. 
Po obědě jsme měli katechezi na téma Nervozita v kostele svatého Prokopa. Tuto katechezi vedl otec Karel z Brna. Nejvíce se mi zalíbila jedna myšlenka a to : Nervozita je vytvořena nejprve v rozumu, pak sestoupí do psychiky a tedy se svede do vášně hněvu. Kdo nemá pokoj v srdci nebo jednou ano, jednou ne, je otrokem emocí.                               Poté jsme měli adoraci před Nejsvětější svátosti oltářní.
Po 15. hodině jsme se přesunuli do baziliky minor Nanebevzetí Panny Marie a svatého Mikuláše,
kde jsme  měli společně mši svatou, kterou sloužil otec Karel. Po mši nám jenom v rychlosti zdejší jáhen Marek řekl pár informací o této bazilice a o její historii. Potom jsme se přesunuli na Zelenou horu a prohlédli si Santiniho kostel svatého Jana Nepomuckého. Zde jsme se zúčastnili prohlídky, která byla velmi zajímavá. Díky tomu jsme alespoň trošku nahlédli do tajemství symboliky, která je v tomto kostele snad všude, a zajímavé historie.
Poté nás čekala večeře ve formě výborné pizzy. Každý si vybral podlé své chuti a myslím, že každému chutnalo. Po večeři už na nás čekal jen odjezd zpět do Brna a do svých domovů.
Sestry Kalvarovy z Markvartovic.

PS : Podle receptury od otce Tomáše jsme zkoušely doma uvařit rodičům to italské jídlo, povedlo se a všem chutnalo, ale stejně  to měl lepší otec Tomáš 

