San Giovanni Rotondo
Dovolte mi malou reflexi duchovního zážitku, který jsem zažil se svými kamarády z naší farnosti (Jenda Štefaňák, Ondra Vala, Jiří Franěk) na pouti do San Giovanni Rotonda. Na pouť jsme se vydali na začátku měsíce září tohoto roku s modlitební skupinkou Otce Pia z Brna. Duchovním vůdcem byl o. Karel Orlita a o. Stanislav Tomšíček. V San Giovanni Rotondo působil a také zemřel sv. otec Pio z Pietrelciny (1887 - 1968) -kapucínský mnich, který svým životem, svým bytím, přitahoval a stále přitahuje milióny lidí. Již jen vnější známky jeho života: zázraky, stigmata, která měl 50 let (pět krvácejících ran po ukřižování na rukou, nohou a v boku) bilokace (schopnost být ve stejné chvíli na dvou místech), dar cizích jazyků (uměl mluvit řečmi, které se předtím nikdy neučil), dar číst z duší lidí (znal příběhy lidí, se kterými se nikdy nesetkal), neskutečné pracovní nasazení apod. budí velkou pozornost. Před příjezdem na toto místo jsme navštívili také jedno významní poutní místo Loreto - obec v italské provinci Ancona, kde stojí kaple Santa Casa (Svatá chýše) - údajný dům Panny Marie přenesený ve 13. století z Nazaretu do Itálie (stala se předlohou mnoha tzv. loretánských kaplí), kde jsme prožili bohoslužbu v kapli, do které po staletí lidé přinášeli dary Panně Marii jako projev díků. Dokonce je zde replika lodi, kterou sem v 15. stol. přinesl Kryštof Kolumbus jako poděkování za ochranu při jeho plavbě do nové země.
San Giovanni Rotondo je horské městečko v jihovýchodní Itálii, které se nachází uprostřed Garganského pohoří. V Centru spirituality otce Pia (hotel pro poutníky, který si přál založit sám otec Pio) jsme přebývali, modlili se a prožívali různá dobrodružství v duchovních oblastech. Na posledních pár dní za námi přijel také Mons. Pieríne Galeone, italský kněz, který je žákem a pamětníkem sv. otce Pia. Sám byl v mládí otcem Piem uzdraven z tuberkulózy. Setkání s ním je skutečně silný zážitek. Jeho svatost září z jeho očí a v jeho pohledu je něco zvláštního - obrovský klid, vyrovnanost, jen plná odevzdanost Bohu... Jeho přednášky byly fascinující. Dokázal mluvit skutečně o tom, co každý cítil a promlouvat k našim srdcím.

Otec Pio byl letos exhumován a jeho tělo (které je 40 let po smrti nerozložené) je vystaveno k veřejnému uctívání. Pokud se v zástupech turistů odeberete trochu do ústraní, zjistíte, že u jeho hrobu je velmi dobře, že je to místo velkých milostí a požehnání.

Na zpáteční cestě ze San Giovanni Rotonda jsme navštívili také svatyni sv. Archanděla Michaela, která se nachází v nedalekém městečku Monte SanťAngelo v pohoří Gargano. Tisíce lidí se mačkaly do jednoduché baziliky, která se nachází na vrcholku hory. Je vystavěná kolem jeskyně, kterou si vybral a zasvětil sám sv. Archanděl Michael a v několika svých zjeveních projevil přání, aby se stala místem modlitby, odpuštění a smíření s Bohem. Nakonec nabízím jeden z nejznámějších textů otce Pia, kázáníčko, jež v Itálii visívá na stěnách kanceláří a rodinných hospůdek. Mystik, který prožil život ve fyzických a psychických útrapách, se tu nejprostšími slovy dokázal dotknout srdcí lidí toužících po povznesení:
Úsměv nic nestojí a má velkou cenu. Obohatí toho, kdo ho dostane, a neochudí toho, kdo ho dává. Trvá jen okamžik, ale vzpomínka na něj může být věčná. Nikdo není tak bohatý, aby se bez něj mohl obejít Nikdo není tak chudý, aby ho nemohl dát. Přináší štěstí do domu, podpírá při práci a je viditelným znamením hlubokého přátelství. Úsměv dá odpočinout od únavy, obnovuje odvahu demoralizovaným, ve smutku je útěchou, pomáhá od každé strasti. Ale je dobře, že se nedá koupit ani půjčit, ani ukrást, protože jeho hodnota je v okamžiku, kdy je věnován. A když potkáte někoho, kdo se na vás neusměje, buďte štědří a usmějte se vy, protože nikdo nepotřebuje víc úsměv než ten, kdo ho sám dát neumí. Úsměv dá odpočinout od únavy, obnovuje odvahu demoralizovaným, ve smutku je útěchou, pomáhá od každé strasti.

A ještě dovolte pár myšlenek Mons. Pierina Galeona:
*Jedině prostřednictvím Božího slova se uskutečňují skutky, které zůstávají pro věčnost.
* Dělej to, co se Ježíši nejvíce libí a Ježíš bude dělat to, co je nejvíce ve tvém srdci.
* Jestliže neděláš každou věc z lásky k Ježíši, vše se zřítí. Pouze láska k Ježíši je výchozím i cílovým bodem každého skutku tvého života.
* Skutky něco stojí, ale nehleď na cenu - stačí, když jsou dobré.
* Anděl strážný je šťastný, když jej žádáš, aby něco udělal.
* Anděl strážný je ještě šťastnější, když děláš, co ti říká.
* Čas je Božím stvořením a je třeba jej užívat podle vůle Stvořitele.
Jaromír Hlaváč
